Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2017 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robét zwiazanych z budowa i remontem sieci komunalnych
Oznaczenie kwalifikacji: B.08
Wersja arkusza: X

B.08-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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A T
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Polaczenie wodociggowe za pomoca opaski samonawiercajacej wykonuje sie w przypadku, gdy $rednica
polaczenia jest

A. wigkszaniz 110 mm.

B. niemniejsza niz 200 mm.
C. mniejsza lub réwna 50 mm.
D. conajmniej rowna 160 mm.

Zadanie 2.

Obiekt sieci wodociggowej, na ktorego szczycie znajduje si¢ zbiornik z woda, stuzacy do zapewnienia
stabilnego ci$nienia w wodociagu, to

A. wieza ciSnien.

B. zbiornik retencyjny.

C. studnia wodomierzowa.
D. stacja uzdatniania wody.

Zadanie 3.
Rzedna dna studzienki kanalizacyjnej przedstawionej na rysunku wynosi JuaL
TR [
A. 118,70m | |
B. 118,90m ol p— -
C. 11940m < 100 g
D. 121,50 m . I
N .
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Zadanie 4.

B N R N FK\\:\\\\\\\\

Cennik armatury
1 - Tréjnik kotnierzowy DN 200/150 — 350,00 zt/szt.
2 - Kotnierz specjalny do rur PE DN 160 — 152 zt/szt.
3 - Zasuwa kotnierzowa DN 150 — 270,00 zt/szt.
4 - Obudowa teleskopowa — 50,00 zt/szt.
5 - Skrzynka uliczna dla zasuw — 42,00 zt/szt.

Oblicz koszt zakupu armatury potrzebnej do wykonania odgatezienia na sieci wodociggowej DN200 zgodnie
z podanym cennikiem i rysunkiem.

A, 864,00 zt
B. 1126,00 zt
C. 1168,00zt
D. 1 286,00zt

Strona2 z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 5.
Ktora metoda odwadniania wykopu polega na pompowaniu wody bezposrednio z wykopu za pomoca pomp
ustawionych na powierzchni terenu?

A. Depresji.

B. Iglofiltrowa.

C. Powierzchniowa.

D. Drenazu poziomego.

Zadanie 6.

Na przewodach nieprzetazowych kanalizacji grawitacyjnej studzienki kanalizacyjne nalezy budowac przy
kazdej zmianie spadku, kierunku i przekroju kanatu oraz na odcinkach prostych w odstgpach nie wiekszych
niz

A S5m
B. 10m
C. 35m
D. 60m

Zadanie 7.

v

e 2

Ktorg zasuwe nalezy zamontowac, wykonujac wlaczenie do istniejgcej sieci wodociggowej z PVC zgodnie

B.
Zadanie 8.

C. D.
Do potaczenia rur wodociggowych z polietylenu nalezy uzyc

z przedstawionym schematem?

A.

spawarki gazowe;j.

spawarki elektryczne;j.
zgrzewarki polifuzyjne;j.
zgrzewarki elektrooporowe;j.

Onowp»
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Zadanie 9.

Ktory rodzaj potaczenia wykonuje si¢ podczas budowy wodociagu z rur zeliwnych?

A. Spawane.

B. Zgrzewane.
C. Kieclichowe.
D. Gwintowane.

Zadanie 10,

Na powierzchni wewnetrznej betonowych studzienek kanalizacji sanitarnej, narazonych na dzialanie silnie
agresywnych $ciekéw, nalezy wykona¢ grubowarstwowg powloke izolacyjna

A. przez powlekanie farbami miniowymi.

B. z wykorzystaniem mat z welny mineralne;j.
C. zapomocgtupkéw z pianki poliuretanowe;.
D. =z materialéw mineralnych na bazie cementu.

Zadanie 11.

Przeglad jednego hydrantu trwa 12 minut, a stawka montera to 15,00 zl/godzine brutto. Ile wynosi
wynagrodzenie brutto montera za wykonanie przegladu 40 hydrantow?

A, 120,00 zt
B. 180,00 zt
C. 480,00 zt
D. 600,00 zt
Zadanie 12,

Dezynfekcje przewodow sieci wodociagowej przeprowadza si¢, wprowadzajagc do przewodu wodg
z dodatkiem chlorku wapnia i pozostawiajac roztwor w przewodzie na

A. 1dobeg.
B. 3 doby.
C. 5 godzin.
D. 12 godzin.
Zadanie 13.

Phukanie kanatow sieci kanalizacyjnej wykonuje si¢ przy uzyciu ptuczek kanatowych zasilanych woda

A. gruntowa.

B. deszczowa.

C. destylowang.
D. wodociagowa.

Zadanie 14,

Pomiar ci$nienia prébnego sieci kanalizacyjnej wykonuje si¢ miedzy dwiema studzienkami kanalizacyjnymi
poprzez wypehienie badanego odcinka wodg do poziomu

caltkowitego zakrycia dna kinety kanalizacyjnej w gornej studzience.
napelnienia potowy $rednicy przewodu taczacego obie studzienki.
terenu odpowiednio w dolnej lub gornej studzience.

onowp

wlaczenia przewodu w dolnej studzience.
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Zadanie 15.

Gazociag dostarczajacy gaz o cisnieniu do 10 kPa wtacznie jest gazociggiem

A,
B.
C.
D.

niskiego ci$nienia.

sredniego ci$nienia.

wysokiego ci$nienia.
podwyzszonego $redniego cisnienia.

Zadanie 16.

Ktory element sieci gazowej przedstawiono na rysunku?

Caow»

Zadanie 17.

\\\-\\“

L S S N NN S

Odwadniacz.

Saczek wechowy.
Gazomierz turbinowy.
Punkt pomiaru ci$nienia.

Przedstawione oznaczenie graficzne stosuje si¢ na rysunkach dokumentacji projektowej sieci gazowej
dla oznaczenia

A.
B.
C.
D.

Zadanie 18.

saczka wechowego.
zbiornika kondensatu.
filtru przeciwpylowego.
reduktora podstawowego.

Przylacze gazowe przedstawione na rysunku wykonano z rury

Ccnwe»

PE DN 40
PVC DN 250
stalowej DN 50 -
zeliwnej DN 150 Nr 11 ;‘
a
P=i G1
| Istniejacy przewdd gazowy '-"_ 2 PE 100 |
istnigjacy wododiag X 150 zel.
£ £
- &g |
LM
istniejgca kanalizacja sanitarma PVC 250
| | » —
52 :
51,58
48,05
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Zadanie 19,

Wskaz technologiczng kolejnos¢ wykonania robot zwigzanych z budowa sieci gazowej.

A. Wykonanie wykopu, zwalowanie ziemi, roboty montazowe, proby wytrzymatosciowe,
izolacja ztaczy, wstepny odbior przewodu, zasypanie wykopu.

B. Zwalowanie ziemi, roboty montazowe, wykonanie wykopu, proby wytrzymatosciowe, izolacja
ztaczy, wstepny odbior przewodu, zasypanie wykopu.

C. Zwalowanie ziemi, wykonanie wykopu, roboty montazowe, izolacja zlaczy, proby
wytrzymalo$ciowe, wstgpny odbior przewodu, zasypanie wykopu.

D. Wpykonanie wykopu, zwatowanie ziemi, roboty montazowe, izolacja zlaczy, wstepny odbior
przewodu, zasypanie wykopu, proby wytrzymatosciowe.

Zadanie 20.

Ile wyniesie koszt robocizny utozenia 160 m przewodow sieci gazowej, jesli czas potrzebny do utozenia 20 m
to 3 godziny, a monter za 8-godzinny czas pracy przy ukltadaniu takiej rury otrzymuje 120,00 zt brutto?

A, 192,00 zt
B. 360,00 zt
C. 6400,00 zt
D. 19200,00 zt

Zadanie 21.

Minimalna grubos¢ przykrycia utozonych w wykopie przewodow polietylenowych przylaczy gazowych
zasilanych gazem ziemnym wynosi

A, 40 cm
B. 60cm
C. 120cm
D. 150 cm
Zadanie 22,

Do budowy sieci gazowej o cisnieniu wyzszym niz 1 MPa nalezy zastosowac¢ rury

A. miedziane.

B. poliamidowe.

C. stalowe bez szwu.

D. =z zeliwa sferoidalnego.

Zadanie 23.
Ktére z wymienionych narzedzi stuza do cigcia i obrobki polietylenowych przewodow gazowych?

A. Nozyce, kalibrator, mtotek.

B. Pitkareczna, wyoblak, kalibrator,

C. Obcinak krazkowy, centrownik, skrobak.
D. Szlifierka katowa, skrobak, wyoblak.
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Zadanie 24.

Laczenie przewodow sieci gazowej z PE, polegajace na ogrzaniu i odpowiednim uplastycznieniu koficow
taczonych elementow poprzez styk ich powierzchni z plyta grzewcza, a nastepnie docisnieciu taczonych
elementow do siebie z odpowiednig sitg, wykonuje si¢ za pomoca zgrzewania

A. mufowego.

B. doczolowego.

C. polifuzyjnego.

D. elektrooporowego.

Zadanie 25.

Zewngetrzng powierzchni¢ rurociagéw gazowych z rur stalowych zabezpiecza si¢ antykorozyjnie powloka
izolacyjna wykonang z

A. filcu z wlokna szklanego.

B. tupkoéw poliuretanowych o niskiej gestosci.

C. pap smolowych lub asfaltowych naktadanych na zimno.
D. mas epoksydowo-polietylenowych naktadanych na goraco.

Zadanie 26,

Ktorej z informacji nie zamieszcza si¢ na zgrzewie elektrooporowym sieci gazowej?

A.  Czasu zgrzewu.

B. Numeru zgrzewu.

C. Numeru uprawnien zgrzewacza.
D. Danych osobowych zgrzewacza.

Zadanie 27.

Czas trwania proby szczelno$ci od momentu ustabilizowania si¢ temperatury i ciSnienia w gazociagu
stalowym powinien by¢ nie krétszy niz

A. 15 minut.
B. 60 minut,
C. 10 godzin.
D. 24 godziny.

Zadanie 28.
Schemat przedstawia wezel cieplowniczy rLoT Pl PI El)
A.  kompaktowy.
B. wymiennikowy.
C. hydroelewatorowy.
D. zmieszania pompowego. INSTALACJA

A
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Zadanie 29,

Na rysunku przedstawiono kompensator sieci cieptowniczej

A. lirowy.
B. mieszkowy.

C. dlawicowy.
D. soczewkowy.

Zadanie 30,

Ile wydhuzek lirowych nalezy zamontowac na sieci cieplowniczej przedstawionej na schemacie?

A, 2szt, ‘

B. 3 szt.

C. 4 szt.

D. 5 szt == E .

0,70 M
lhznmu@
lE Clephownia

Zadanie 31.

Za pomoca przedstawionego na rysunku symbolu oznacza si¢ na schematach sieci cieplownicze;

ST

A. odmulacz.

B. odkraplacz.

C. odwadniacz.

D. odpowietrznik.

Zadanie 32.

Oblicz koszt wykonania wykopu pod przewody cieplownicze o S$rednicy 76,1 mm, przy zalozeniu,
ze przewody te ulozone beda zgodnie z zalaczonym schematem montazowym w wykopie o szerokosci
1,20 m i gtebokosci 1,00 m, a koszt wykonania 1 m® wykopu wynosi 20,00 zt.

A 420,00 zt
B. 51120z c
C. 698,40zt = 2% O 76,1/140
D. 102240zt 2l | [~ "] Wigezenie do ies
I 17.50 ' cieptownicze)
o| |2x @ 88, 9/160
.30 o
2x 9 42,4110 ot
5 2% @ 48,3/110
= 1L40
W 2 2x @ 4247110

B A

wymiary w metrach
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Zadanie 33.
Sieci cieptownicze przebiegajace pod jezdniami nalezy prowadzi¢ w

A. stalowych rurach ostonowych.

B. betonowych rurach przepustowych.

C. dwuwarstwowych rurach z poliuretanu.
D. karbowanych rurach ostonowych z PVC,

Zadanie 34.

Aby zapewni¢ w weztach cieplowniczych regulacje systemu grzewczego, realizowang na zasadzie
zmieszania czynnika grzewczego =zasilajgcego z czynnikiem powrotu z instalacji grzewczej, nalezy
zamontowac

A. zawoOr zwrotny.

B. pompe obiegowa.

C. zawor tréjdrogowy.
D. naczynie przeponowe.

Zadanie 35.

Aby wykonac¢ zgodnie z technologia potaczenia spawane sieci cieptowniczej, nalezy kolejno:

A. wycentrowa¢ styki rur, wykona¢ spoiny sczepne punktowe, oczySci¢ styki rur, wykonac
spawanie obwodowe.

B. oczysci¢ styki rur, wycentrowac styki rur, wykona¢ spoiny sczepne punktowe, wykonac
spawanie obwodowe.

C. wykonaé spawanie obwodowe, oczysci¢ styki rur, wycentrowac styki rur, wykona¢ spoiny
sczepne punktowe.

D. wykonaé spoiny sczepne punktowe, wykona¢ spawanie obwodowe, oczysci¢ styki rur,
wycentrowac styki rur.

Zadanie 36.

Dobor grubosci izolacji rurociagow cieptowniczych w komorach wykonuje si¢ dla temperatury zewnetrzne;

A. mniejszej niz 12°C i temperatury czynnika grzewczego 135°C
B. mniejszej niz 20°C i temperatury czynnika grzewczego 75°C
C. wickszej niz 18°C i temperatury czynnika grzewczego 90°C
D. wigkszej niz 22°C i temperatury czynnika grzewczego 65°C

Zadanie 37.
Na przewodach powrotnych sieci cieplowniczej nalezy stosowac izolacje o grubosci

pottora raza wigkszej niz na zasilaniu.
dwukrotnie mniejszej niz na zasilaniu.
o potowe wickszej niz na zasilaniu.

onwp>

takiej samej jak na zasilaniu.
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Zadanie 38.

Aby zapewni¢ prawidlowe odwodnienie rurociggdéw sieci cieptowniczych, nalezy uktada¢ je z minimalnym
spadkiem, wynoszacym

A 3%o0
B. T%o0
C. 9%
D. 12%
Zadanie 39.

Dla sieci cieplowniczych o srednicy powyzej 250 mm nalezy stosowac odwodnienia dolne z grawitacyjnym
odptywem wody do

A. naturalnych zbiornikow wodnych.

B. przydroznych rowoéw melioracyjnych.

C. komor schtadzajacych podlaczonych do kanalizacji.
D. studzienek zaworowych montowanych na sieci cieptownicze;j.

Zadanie 40.

Zgodnie z normg PN-M-34031: 1992 probe szczelnosci na zimno sieci cieptowniczej o cisnieniu roboczym
1,6 MPa wykonuje si¢ przy cisnieniu wody wynoszgcym hie mniej niz

A. 2MPa PN-M-34031: 1992 (wyciag)

B. 3 MPa Wartos$¢ ciénienia préby szczelnosci sieci cieplowniczej, przeprowadzanej
C. 5MPa na zimno dla rurociggdw o cisnieniu powyzej 0,5 MPa wynosi 1,25 cisnienia
D. 6 MPa roboczego lecz nie mniej niz ci$nienie robocze +0,3 MPa
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